

聚焦2024年高招

在防暑降温、交通出行、食宿卫生、噪声治理等方面提供服务保障

各地多措并举护航高考

本报讯(全媒体记者李芳)6月7日,2024年高考正式开考。为了保障考生顺利赴考,各地坚持以考生为本,在防暑降温、交通出行、食宿卫生、噪声治理等方面提供服务保障。

在抚州,团市委、市12355青少年服务平台开展“爱心送考 为梦护航”公益活动,组织500多辆爱心送考车,一对一为考生提供送考服务,并在各考点设立“爱心服务站”,200余名青年志愿者向

考生赠送文具用品、矿泉水、扇子、防暑用品等爱心物资。

南昌公交运输集团精心制作《高考出行指南》,对途经各考点的线路加密班次、加大运力或者开通定制公交。要求公交车途经考场时,禁止鸣放喇叭,在进入考点周边站时关闭报站器外喇叭,努力为考生提供一个安静的考试环境。

浮梁县交警大队在考点设立铁骑

护航小分队,配备警用摩托车,加强考场门前路口、路段巡逻,开辟“绿色通道”,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供应急救助服务。

为给考生营造一个安静的考试环境,高安市城管执法部门增加执法巡查频次,对可能影响考生的工地、各类噪声点进行现场盯守或轮值。樟树市城区各在建工地按下施工“暂停键”,调

至“静音模式”,共同营造良好的考试环境。

定南县卫健部门在考点周边安排医疗急救车辆和医护人员,并在县人民医院开通了应急通道,随时准备应对突发状况。同时,派出卫生监督队伍,对考务人员入住的宾馆以及考点周边住宿场所的卫生、生活饮用水进行专项督查,筑牢卫生安全屏障。



6月7日,2024年高考开考。图为南昌市新建一中考点外,考生家长在等待孩子。
本报全媒体记者 蔡毓歌摄

南昌交警暖心护考

本报南昌讯(全媒体记者蔡颖辉)为保障高考期间道路交通安全畅通,南昌交警提前谋划、精心组织,推出八项护考举措,坚持以“最高的标准、最实的举措、最强的服务”,全力为莘莘学子保驾护航。

南昌市公安局交通管理局安排铁骑保障小组80组,设置高考服务点43处,考点周边设置交通管制岗200余个。同时,针对43个考点学校制定了“一校一策”方案,在考点周边设置临时停车位70余处,泊位4000余个。



▲6月7日,万年县户籍民警为考生办理临时身份证。
通讯员 刘长煌摄

▶在新余市第四中学考点外,家长手捧鲜花准备迎接考生。
本报全媒体记者 邹宇波摄



护考“瞭望台”

唐文曦 万泉君

“警察叔叔好!”“你们站在上面太酷了!”……6月7日8时30分,在九江市第一中学校门口,不少考生及家长惊喜地发现,学校门口多了一座高高的岗台——护考“瞭望台”,考生纷纷上前跟执勤民警挥手打招呼。

为全力护航高考,九江市公安局进一步完善护考机制,在全市所有考点搭建护考“瞭望台”,周密制定安保工作方案,增派警力加强现场驻守,全力确保高考安全有序进行。

护考“瞭望台”设在学校大门口视野开阔位置,每个岗台由2名民警执勤,实行“人巡+技巡”相结合,每个考点配有一组高清“布控球”探头,进行全方位、无死角视频巡查,执勤民警高处察看,可及时发现高峰时期考点及周边各类风险隐患,筑牢高考安全防线。

“这真是一道全新的风景线,我们觉得安全感满满。”在考场外等候考生的王女士说,看到民警驻守“瞭望台”上守护考生,让她很放心。

高考首日

276个临时身份证明服务点提供服务348人次

本报讯(朱宸廷)6月7日8时40分,在吉安市新白鹭洲中学高考考点,考生排队陆续进入考场。一名考生突然发现身份证遗落在家里,带队班主任找到执勤民警帮忙。执勤民警一边让老师安抚学生情绪,一边联系学生家长尽快将身份证送到考场,同时,对接考点现场户籍民警开通绿色通道,加急办理临时身份证明。临时身份证明刚办理完,学生家长就将该考生身份证送达。来不及道谢,考生就拿着身份证奔入考场,一场“双车道”的爱心接力

圆满完成。

据了解,高考首日,全省公安户籍部门精心组织,周密部署在全省100个县(市、区)276个考点设立的临时身份证明服务点全部就位,最大限度为考生和家长提供及时高效、便捷优质的户籍服务,随时准备为遗失证件的考生提供临时身份证明,保障考生在第一时间拿到身份证明参加考试。据悉,高考首日,各地户籍便民点现场提供临时身份证明服务348人次。

中央生态环境保护督察

在江西

中央第三生态环境保护督察组向江西移交第三批信访件

本报讯(朱宸欣)6月7日,中央第三生态环境保护督察组向江西移交第三批群众信访举报件109件(来电举报73件、来信举报36件),其中重点关注12件。

从信访举报件中的生态环境问题类型来看,涉及水33件、大气19件、生态18件、噪声9件、土壤6件、辐射2件、其他类型22件(一件举报可能涉及多种问题类型)。

从区域分布上看,南昌市24件、赣州市18件、上饶市17件、宜春市13件、抚州市11件、九江市7件、吉安市6件、景德镇市4件、新余市4件、萍乡市3件、鹰潭市2件。所有举报件均已及时转交相关设区市处理。

截至6月7日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我省转办群众信访举报件2916件(来电1963件、来信953件),其中重点关注242件。各地累计信访举报件为:南昌市754件、赣州市397件、上饶市365件、九江市318件、宜春市257件、吉安市244件、抚州市213件、新余市107件、萍乡市96件、景德镇市83件、鹰潭市82件。

2024年5月8日至6月8日,中央第三生态环境保护督察组进驻江西。其间,群众可拨打举报电话0791-88918612,或通过江西省南昌市A340号邮政信箱,对生态环境保护方面问题进行举报。

第二十一批中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

本报讯(朱宸欣)截至6月7日,对中央第三生态环境保护督察组向江西省移交的第二十一批群众信访举报件122件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求,群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表将在报纸、网站等媒体上公布(详情扫描下方二维码)。

截至当日,移交我省的第二十一批信访举报件122件,均按期办理、反馈,已办结122件(含阶段性办结),其中:南昌市32件,已办结32件;九江市16件,已办结16件;景德镇市5件,已办结5件;萍乡市1件,已办结1件;新余市9件,已办结9件;鹰潭市6件,已办结6件;赣州市10件,已办结10件;宜春市11件,已办结11件;上饶市14件,已办结14件;吉安市11件,已办结11件;抚州市7件,已办结7件。

截至当日,移交我省的前二十一批信访举报件1932件,均按期办理、反馈,已办结1914件(含阶段性办结),其中:南昌市490件,已办结488件;九江市212件,已办结208件;景德镇市64件,已办结64件;萍乡市58件,已办结58件;新余市81件,已办结81件;鹰潭市63件,已办结61件;赣州市251件,已办结248件;宜春市163件,已办结163件;上饶市241件,已办结234件;吉安市166件,已办结166件;抚州市143件,已办结143件。



领导干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,经省委研究同意,现将以下拟任人选的有关情况予以公示。

颜小龙,男,汉族,1968年1月生,中共党员,省委党校大专,现任萍乡市政府副市长,拟任设区市委常委;

廖东生,男,汉族,1969年10月生,中共党员,在职大学,现任井冈山管理局党工委副书记、局长,井冈山市委副书记、市长,拟提名为设区市政府副市长人选。

上述公示对象公示时间从2024年6月7日起至2024年6月17日止。对上述公示对象有什么意见,请于2024年6月17日前来信来电向省委组织部举报中心反映。反映情况和处理结果实事求是,客观公正,严禁诽谤诬告,提倡实名举报。

举报电话:0791-12380
手机短信:18170812380
举报网站:www.12380jiangxi.gov.cn
联系地址:江西省南昌市红谷滩区卧龙路999号
邮政编码:330036

中共江西省委组织部
2024年6月7日

“看得见、尝得到、能体验、可带走”

——“文化和自然遗产日”我省萍乡主会场活动侧记

陈记昌 本报全媒体记者 钟秋兰

“咚咚咚、咚咚咚……”6月6日,伴随着阵阵锣鼓声,萍乡春锣《萍乡欢迎您》以独有的乡音,拉开了2024年“文化和自然遗产日”我省萍乡主会场活动的序幕。“保护非遗、赓续历史文脉、谱写时代华章”是今年“文化和自然遗产日”的主题之一。作为今年“文化和自然遗产日”我省非遗宣传展示的主会场,萍乡精心举办“看得见、尝得到、能体验、可带走”的非遗大集和美食市集,众多非遗传承人带来了

丰富多彩的非遗项目和非遗技艺制成品,让市民近距离与非遗同行。

这是一场让人吃到尽兴的非遗宣传展示会。在盆子里倒入碎蒜、辣酱、豆豉等,再用手搅、拌、翻、转……阵阵香味迅速飘了出来,引得现场游客纷纷品尝。这是萍乡“花蝴蝶”辣片展区在现场表演豆豉小吃制作技艺。近年来,萍乡“花蝴蝶”食品正以“辣可以”的拼劲,把豆豉小吃非遗制作技艺发扬光大,成为萍乡一张响亮的食品

名片。

在美食市集,不仅是萍乡非遗美食让游客驻足,用德安鸿立生姜制作技艺、乐平红糖(蔗膏)制作技艺等制作的非遗食品,无不吸引大家现场品尝、下单购买。

这是一场令人目不暇接的非遗宣传展示大会。在展演中,萍乡耍傩神古朴悠远风格独特,花鼓戏、醴陵民歌更带来湖南的非遗腔调,弋阳腔正腔圆余音不绝……“你坐五分钟,我马上给你剪一个画像出来。”

唐柏林是萍乡剪纸非遗传承人,一张红纸,一把剪刀,短短几分钟,在他的手下就活灵活现出现了剪纸对象的人像。

“这些表演,真是打开了我的记忆大门。”萍乡市民王萍边走边拍照说,“小时候也看过耍傩神表演,今天在现场再看,仍然感觉到非同一般的非遗魅力”。

“了不起的江西非遗,一直坚守至今,已然成为一种流行和时尚。”省非遗保护中心相关负责人告诉记者,非遗薪火相传、承古融今,以2024年“文化和自然遗产日”为契机,全省各地先后陆续开展非遗技艺展览、非遗购物节、云游非遗影展等260余场丰富多彩的非遗宣传展示活动,省市县三级联动、线上线下互动、展示展演展销结合,社区、景区、度假区、乡村旅游重点村镇等处处可见形式多样、出圈出彩的非遗活动,多方位多视角诠释江西非遗的独特魅力。

2024年农垦系统力争增粮300万斤

(上接第1版)其中,民营企业数量增加10.1%,进出口值增长11.5%,占我国外贸比重较去年提升2.6个百分点至54.7%。

市场布局多元并进。在传统市场方面,前5个月,我国对第一大贸易伙伴东盟进出口2.77万亿元,同比增长10.8%,对欧盟、美国、日本、韩国合计进出口5.91万亿元,增长0.9%,占进出口总值的33.7%。

值得注意的是,同期,我国对共建“一带一路”国家合计进出口8.31万亿元,同比增长7.2%,占进出口总值的47.5%;对拉美、非洲、中亚五国等新兴市场进出口分别增长11%、6.9%、14.9%。

(上接第1版)推广新品种、新技术、新模式,提升产能、改善品质、降本增效,打造高产样板田和整建制高产农场。其中,南昌、九江、上饶等设区市各建设3个以上农垦高产样板田或整建制高产农场;其他设区市各建设不少于1个农垦高产样板田或整建制高产农场。

方案还提出,将农垦全面纳入强农惠农富农政策覆盖范围,在保障农垦各类经营主体平等享受强农惠农富农政策的基础上,加大项目和资金支持力度,符合条件的农场同步纳入绿色高产高效行动、农业生产社会化服务、高标准农田建设等支持范围,帮助解决农垦在生产经营和社会化服务方面的合理需求。